NECESIDAD, ALCANCES Y TENDENCIAS DEL MERCADEO INTERNACIONAL
NECESIDAD DEL MERCADEO INTERNACIONAL
El estudio de las necesidades del individuo permite una mejor interpretación de las actitudes y comportamientos de quien es el motivo central del intercambio. 

La delimitación clara de las necesidades genéricas que se pretende satisfacer, permite definir mejor el rumbo de la empresa al tender hacia niveles cada vez mayores de evolución en la relación necesidad-producto sin quedar detenida en puntos de saturación. La distinción entre necesidades, deseos y demanda permite perfilar mejor los campos de actuación de la estrategia de Marketing en pos de la motivación del consumidor, sin que ello implique la creación de necesidades.

La aplicación de las Estrategias de Marketing sobre los deseos del individuo, provoca un incentivo del consumo, una generación de demanda, lo cual implica crear necesidades. Es evidente que el Marketing puede exacerbar necesidades aunque preexistan, o crear deseos y provocar una demanda. Estas son algunas de las causas que dieron origen a los movimientos consumistas, pero siempre se trabaja en función de necesidades genéricas preexistentes, aunque luego se trate de convencer al consumidor de que le conviene satisfacerlas con un determinado producto o marca.

Las necesidades sociales apuntan a destacar otros factores de importancia que van marcando la evolución de la economía y la sociedad actual. El consumidor individual de alguna forma es influido en su decisión por la opinión o la “presión” del grupo. Las organizaciones mismas deben responder en más de una oportunidad a los requerimientos de las agrupaciones de consumidores.

Es necesaria y conveniente entonces, una adecuada comprensión e investigación de las necesidades sociales. De ello dependerá en buena medida la correcta comprensión del consumidor individual.

En síntesis, la moderna orientación del Marketing requiere la consideración de tres aspectos fundamentales:

· Necesidades y deseos del consumidor individual en el corto y largo plazo
· Los objetivos de la organización 

· Los intereses de la sociedad en su conjunto
ALCANCES DEL MERCADEO INTERNACIONAL
· La internacionalización de las empresas: con la globalización muchas empresas tuvieron que internacionalizarse para sobrevivir, los mercados abiertos no regulados se extendían en el mundo.  

El efecto globalización ocasiono que a medida que los mercados mundiales y el crecimiento de los mercados emergentes se intensificaban,  las compañías que solo operaban en los mercados nacionales desaparecían debido al aumento de  la competencia en el mercado mundial.
· El alcance de la tarea del marketing internacional: es desarrollar planes estratégicos que sean competitivos en mercados cada vez más globales, lo cual hace que las empresas tomen la decisión de internacionalizarse debido a que se crea una necesidad de supervivencia y no un lujo.

·   La importancia del criterio de autorreferencia (CAR) en el marketing internacional: Las empresas cuando deciden internacionalizarse deben tener mucho cuidado en los intereses políticos de cada país ya que es de suma importancia su estado político. Esto con el fin de que las empresas puedan tranquilamente ir a trabajar sin ningún límite en otros países o sin aranceles demasiados altos.
· La evolución para llegar a ser un agente marketing global: para que una compañía tenga éxito mundial en la globalización, debe tener un  hábil equilibrio entre la estandarización global y el desarrollo de marca con cierta adaptación local. Esto significa que la empresa debe tratar de adaptar su producto, promociones, precio y mercado a las costumbres y preferencias locales de cada mercado.

El mercadeo internacional, es el “marketing aplicado a otras culturas o a diferentes realidades ajenas a nuestro entorno”, y por lo tanto debe tener en cuenta múltiples factores en el desarrollo e introducción de productos. Cada mercado internacional es diferente y las reglas que aplican en un mercado pueden no servir en otro. Se debe tener en cuenta las características de los mercados que se afrontan para llegar adecuadamente al nuevo consumidor sin importar en qué lugar del mundo se encuentre.

TENDENCIAS EN LOS MERCADOS INTERNACIONALES
En el mundo de hoy los mercados cambian constantemente y es importante estar  analizando la tendencia de nuestro mercado meta.   La tendencia es la dirección hacia donde se mueve el mercado, ya sea que exista una mayor demanda o por el contrario una disminución.  Las tendencias se modifican tanto en base a  múltiples factores, algunos inclusive afectan de manera indirecta nuestro mercado.
El conocer la información de la tendencia del  mercado permite realizar acciones para corregir  y así  replantar nuestra  una estrategia para continuar satisfaciendo en dicho mercado, crecer o modificar el producto de acuerdo  a los deseos del mercado. 
Si uno quiere permanecer es indispensable estar al pendiente de lo que el mercado busca, desea, necesita o quiere.  
